

ВЫПУСТИТЬ В СРЕДУ 30 МАЯ 1945 г.
ИЗДАТЕЛЬСТВО «СОЮЗДЕПРЕСС»
Уполномоченный

СЛАВА СОВЕТСКИМ ВОИНАМ, ОДЕРЖАВШИМ ПОБЕДУ НАД НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Орган Куйбышевского РК ВКП(б) и районного
Совета депутатов трудящихся Новосибирской области
20 (860) | Среда, 9 мая 1945 г. | Цена 15 коп.

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил,
Нас вырастил Сталин—на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.



Москва, Кремль.

Верховному Главнокомандующему
Маршалу Советского Союза
Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!
Трудящиеся города Куйбышева, Новосибирской области, собравшись на митинг, посвященный дню победы, одержанной доблестными войсками Красной Армии над фашистскими ордами, шлют Вам, великому полководцу, горячее поздравление с полной победой.

Гитлеровцы, мечтавшие покарить весь мир, а свободные народы превратить в рабов, потеряли свой крах и капитулировали.

Под Вашим мудрым руководством наша героическая Красная Армия, наш Советский народ нанесли жестокое поражение немецким захватчикам, отстояли честь, свободу и независимость нашей Родины и вместе со своими союзниками освободили родину от фашистского рабства.

Победа советского оружия вдохновляет нас на новые трудовые подвиги. Выполняя Ваш первомайский приказ, мы упорным и мужественным трудом умножим нашу помощь Родине в восстановлении хозяйства, разрушенного немецкими захватчиками. Мы обещаем Вам, поднять еще выше мощь нашего Советского государства.

Шлем Вам, дорогой и любимый, Иосиф Виссарионович, горячий привет и желаем Вам долгих, счастливых лет жизни и здоровья на радость нашему роду и всего свободолюбивого человечества.

Да здравствует наша героическая Красная Армия и Военно-Морской флот, освободившие народы мира от фашистской чумы!

Да здравствует наш любимый вождь и полководец товарищ СТАЛИН!

Подписание акта о безоговорочной капитуляции германских вооруженных сил АКТ О ВОЕННОЙ КАПИТУЛЯЦИИ

1. Мы, ниже подписавшиеся, действуя от имени германского верховного командования, соглашаемся на безоговорочную капитуляцию всех наших вооруженных сил на суше, на море и в воздухе, а также всех сил, находящихся в настоящее время под немецким командованием,— верховному главнокомандованию Красной Армии и одновременно верховному командованию союзных экспедиционных сил.

2. Германское верховное командование немедленно издает приказы всем немецким командующим сухопутными, морскими и воздушными силами и всем силам, находящимся под германским командованием, прекратить военные действия в 23—01 часа по центрально-европейскому времени 8 мая 1945 года, остаться на своих местах, где они находятся в это

время и полностью разоружиться, передать все их оружие и военное имущество местным союзным командующим или офицерам, выделенным представителями союзного верховного командования, не разрушать и не причинять никаких повреждений пароходам, судам и самолетам, их двигателям, корпусам и оборудованию, а также машинам, вооружению, аппаратам и всем вообще военнотехническим средствам ведения войны.

3. Германское верховное командование немедленно выделит соответствующих командиров и обеспечит выполнение всех дальнейших приказов, изданных верховным главнокомандованием Красной Армии и командованием союзных экспедиционных сил.

4. Этот акт не будет являться препятствием к замене его другим генеральным

документом о капитуляции, заключенным Об'единенными нациями или от их имени, применимым к Германии и германским вооруженным силам в целом.

5. В случае, если немецкое верховное командование или какие либо вооруженные силы, находящиеся под его командованием, не будут действовать в соответствии с этим актом о капитуляции, верховное командование Красной Армии, а также верховное командование союзных экспедиционных сил, примут такие карательные меры, или другие действия, которые они сочтут необходимыми.

6. Этот акт составлен на русском, английском и немецком языках. Только русский и английский тексты являются аутентичными.
Подписано 8 мая 1945 года в городе Берлине.

От имени германского верховного командования:
КЕЙТЕЛЬ, ФРИДЕБУРГ, ШТУМПФ.

В присутствии:
По уполномочию верховного главнокомандования Красной Армии Маршала Советского Союза
К. ЖУКОВА.

По уполномочию верховного экспедиционного командования союзных сил
главного маршала авиации
ТЕДДЕРА

При подписании также присутствовали в качестве свидетелей:
Командующий стратегическими воздушными силами США генерал
СПААТС

Главнокомандующий французской армией генерал
ДЕЛАТР де ТАССИНЬИ.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об об'явлении 9 мая праздником Победы

В ознаменование победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и одержанных исторических побед Красной Армии, увенчавшихся полным разгромом гитлеров-

ской Германии, заявившей о безоговорочной капитуляции, установить, что 9 мая является днем всенародного торжества—праздником Победы.

9 мая считать не рабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР.
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 мая 1945 года.

В Совнаркоме СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об об'явлении 9 мая праздником Победы, Совнарком СССР постановил считать 9 мая 1945 года не рабочим днем.

Совет Народных Комиссаров СССР

предложил всем советским государственным учреждениям 9 мая с/г. в день всенародного торжества—праздника Победы поднять на своих зданиях Государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик.

Славим трудом и терпением все...

ЛИКУЕТ СОВЕТСКИЙ НАРОД

Стали на сталинскую вахту

Митинг трудящихся города Куйбышева

Весть о полной победе наших войск над врагом с молниеносной быстротой облетела весь город. На предприятиях и в учреждениях стихийно возникали митинги. Рабочие и служащие в своих речах поздравляли друг друга с праздником Победы и брали обязательство еще выше поднять производительность труда.

С утра 9 мая город украсился государственными флагами СССР. По улицам шли наряженные толпы народа. Знакомые и незнакомые, они поздравляли друг друга со всенародным праздником — праздником Победы. Люди плачут и смеются от радости. Трудно передать эту радость словами.

К 9 часам утра на площадь, к памятнику В. В. Куйбышева стали собираться трудящиеся предприятия и учреждения, учащиеся школы, студенты. Впереди колонны несут флаги в парте товарища Сталина. Десятки тысяч людей заполнили площадь. Ребята подростки забралась на крыши домов, на деревья. Люди разместились у окон, выходящих на площадь домов. Пришел и на нашу улицу праздник.

Митинг, посвященный всенародному празднику Победы, открыл вступительной речью председатель городского Совета депутатов трудящихся тов. Петров. Он попросил почтить память тех, кто отдал свою жизнь за этот светлый день нашей победы. Духовый оркестр исполнил траурный марш.

Могучее „ура“ разнеслось по площади, когда тов. Петров закончил свое выступление, провозглашая здравицу в честь Красной Армии и товарища Сталина, под чьим мудрым руководством наша страна одержала полную победу над врагом. Над площадью звучат величественные звуки Советского гимна — гимна Победы.

Товарищ Петров продолжает слово первому секретарю райкома ВКП(б) тов. Гринцуку.

Дорогие товарищи, друзья! Дорогие братья и сестры! — начал тов. Гринцуку.

— Разрешите мне, от имени РК ВКП(б) поздравить вас с великим, историческим, радостным днем, днем Победы над злейшим врагом человечества — германским фашизмом.

Четыре года тому назад Гитлер и его банда возомнили себя властелинами суеверий человечества назвали нашу славную социалистическую Родину, решив покорить и уничтожить наш великий героический советский народ. Но враг просчитался. Гитлер и его сподручные, ввиду своей тупости, не учли, что они имеют дело с героическим советским народом, с его детскими — славной Красной Армией, руководимой гениальным полководцем всех времен, любимым вождем трудящихся, Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным. Сегодня мы празднуем день Победы. Никогда больше не поднимутся темные силы фашизма. Честь и слава нашим воинам! Пусть живет и здравствует Великий Сталин!

Председатель районного Совета депутатов трудящихся тов. Пустовалов в своем выступлении сказал: „Долгожданный день настал. 9 мая назван днем Победы. Этот день войдет в историю, как светлый день Победы. Его празднуют не только советские люди, но и все свободолюбивое человечество“.

Свое слово полковник В е д и ч к о обращает к воинам Красной Армии. Это они, — говорит он, — наши чудо-богатыри завоевали победу. Честь им и слава!

Секретарь райкома ВЛКСМ тов. Лесковская, поздравив трудящихся с праздником Победы, сказала: — Ленино-Сталинский комсомол и советская молодежь в годы войны внесли свой вклад в дело победы над врагом. Они опирались на помощь партии и правительств. Мы и теперь сделаем все, чтобы скорее восстановить хозяйство, разоренное немецко-фашистскими захватчиками. Замечательно прозвучала на митинге слова сержанта Ельцова. „Немецкие

фашисты хотели поработить наш народ. Они устроили нам Бабий Яр и Сталинград и Ленинград. Мы Сталинград и Ленинград, Одессу и поверженный Берлин. Гатлеровцы никогда больше не воспрянут“.

От имени стахановцев разговорокша на митинге выступила работница промартеля „Советский портной“ товарищ Нестеркина. Она сказала: — Ништяк, братья и дети занялись эту победу, а мы упорным трудом в тылу помогли им. Мы и теперь будем работать не покладая рук, чтобы сделать нашу страну еще богаче, чем она была до войны. Наша артель в предмайском соревновании добилась первенства. Производственную программу I квартала этого года мы выполнили на 157 пром. Воодушевленные славной победой мы обдумали план II квартала выполнить досрочно — к 15 июня. На митинге выступили также уполномоченный обкома ВКП(б) т. Гамбаров, председатель союза польских патриотов Дамидев и подполковник т. Брандлер.

Председатель райисполкома тов. Пустовалов зачитывает текст телеграммы, посылаемой товарищу Сталину от трудящихся города Куйбышева. Последние слова товарища Пустовалова, провозгласившего здравицу в честь товарища Сталина, покрываются громом аплодисментов и криками „ура“. Раздаются залпы салюта в честь одержанной победы. Оркестр исполняет гимн Советского Союза.

Товарищ Петров закрывает митинг. Колонны трудящихся под звуки оркестра проходят мимо трибуны на которой стоят руководители районных организаций, стахановцы предприятий города.

Митинг закончился. Но народ долго еще оставался на площади. Каждому хотелось поделаться с друзьями своими чувствами, пережить радость. Да, мы радуемся. Наша радость законна. Она завоевана в четырехлетней войне с германскими фашистами.

С большим подъемом прошел утром 9 мая митинг, посвященный празднику Победы в полеводческих бригадах колхоза „Октябрь“, Сергеевского сельсовета. Колхозники с радостью вспоминали известие о безоговорочной капитуляции немецких войск.

Выступившие на митинге председатель колхоза т. Зайцев, секретарь комсомольской организации т. Калистратов, говорили о том, что долгожданный день Победы пришел в тяжелых боях и в упорном труде. Они призвали колхозников работать в полях с удвоенной энергией.

Победа зовет к новым подвигам в труде

Великой радостью наполнились наши сердца, когда мы узнали о том, что Красная Армия одержала полную победу над гитлеровцами. Сбылись слова товарища Сталина о том, что праздник настал.

Наша прэмартель в претмайском социалистическом соревновании одержала первенства в области. Мая бригады литейщиков выполняли план из 200 процентов, а план второго квартала по запасным частям к

Бригады полеводческой бригады т.т. Андреев и хатины обязались обеспечить образцовую работу на ве, давать в эти дни меньше 2-3 нормы. К 8 мая завершил весеннюю, вывел всю сооту и сейчас плыви на размеру посеянные работы.

Приветствуя героическую Красную Армию и великого полководца товарища Сталина колхозники пришли в день Победы, в день народного торжества на сталинскую вахту и обязались закончить в мае и в течение двух месяцев полностью оплатить пенсию из Четвертой Государственной Вечной И. Белкин, Н. Терпилов

Митинг в Каме

Празднично в деревне Каме. Трибуна украшена флагами. У знамени выстроился почетный пионерский каравал.

Народ, одев свои лучшие платья, направился к зданию сельского совета. Весть о митинге быстро разнеслась по деревне. Все знают, что пришел долгожданный праздник и в этот день хочется слушать, и хочется говорить, высказать все что наболело за эти четыре года.

Открыл митинг, председатель Каминского сельсовета, тов. Булгаков поздравил население с праздником дня Победы, призвал колхозников к самоотверженному труду и выразил желание закончить сев к 15 мая.

Директор школы тов. Скопина сказала: „Замечательная победа пришла. Настал будущий праздник и мы имеем право торжествовать, но нам надо еще заличивать разубитые немцами разубитыми. Эту работу мы завершим успешно“.

Отец двух фронтовиков,

старичек, Сопочкин Акимович, выражая радость произнес с трибуны: „Наконец-то дождался счастливого дня и месяца ярко светят солнышко“.

Только что приехал с фронта гвардии лейтенант Целев Михаил, поздравляя колхозников с праздником днем 9-е мая, обещая колхозникам помощь и восстановить славу хатцев.

Школьники Скопина и Сулейман Лева обещали в долгу не остаться перед взрослыми, учиться хорошо на „хорошо“ и „отлично“.

После восторженных речей и салюта, народ долго не расходился с площади. Вспоминали близкие находившихся на фронте, плакали и смеялись радости.

Колхозники сельсовета имени газеты „Каминский“ торжествуют. Они имеют первое место районе по проведению севне-полевых работ.

И. О. Величкова, Н. Гольдберг

Ответ тракториста

Радостную весть привез тракториста бригады председателя колхоза „Район Советов“ т. Якушало. — Сегодня, — сказал он, — народ Советского Союза и всего мира празднуют день Победы. Красная Армия и Военно-Морской флот вместе с совет-

ским народом одержала полную победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Мы, работники, сельского хозяйства, тоже внесли свою долю в достижение победы, но мы должны поработать и над тем, чтобы

бы помочь Родине скорее восстановить хозяйство.

Выслушав это сообщение тракторист Петров, систематически перевыполняющий нормы выработки, в 9 мая обязался дать товарищи нормы за смену.

Вритул.